



# 济州机场复航 近9万名滞留旅客陆续回家



在济州机场候机大厅，游客们席地而睡。

韩国旅游胜地济州岛连日来遭暴风雪袭击，机场停航3天，造成近9万名旅客滞留。经历40多个小时的停航后，韩国国土交通部于25日中午解除了济州机场的交通管制，滞留旅客开始陆续踏上回家旅程。

## 受困“白色监狱”

受到32年一遇的寒潮、暴雪和强风同时袭击，有“韩国夏威夷”之称的济州岛变成无法进出的孤岛，被韩国媒体描述成“白色监狱”。

济州岛气象部门23日和24日两次发布寒潮预警，这是当地自2009年以来首次发布这一预警。24日，济州岛累计降雪量达11厘米，部分山区积雪厚度甚至超过1米。

当地时间23日约17时开始，济州机场全面停航。历时3天的停航共造成约1000个航班取消，约

## 旅客席地而睡

由于事发突然，数以千计的旅客一时无法找到住处，只能在机场大厅席地而睡，另一些旅客则设法前往市内的旅馆过夜。

韩国媒体公布的照片显示，机场大厅人满为患，被困旅客把纸板和报纸铺在冰冷的地砖上，一个挨一个地盖着毯子睡觉。

吃饭也成为问题。便利店内的紫菜包饭、牛奶等几乎卖光，所有餐厅门前都排着长达100米左右的队。其中一家餐厅的服务员张某说：“要等待两个多小时才能用餐。”

不少旅客对机场方面未能及时发出通知感到

8.6万名旅客滞留。

在济州经营柑橘农场的徐京源(音译)向媒体记者讲述了自己的滞留经历。他本应于23日搭乘中午12时的飞机前往金浦，却在飞机中困了5个多小时，最终饥肠辘辘地返回机场大厅。

徐京源对机场方面的管理表示不满。他说：“我们没有听到任何通知，人们陷入了混乱状态。”在机场又等待了两个多小时后，他最终决定乘出租车回家。

愤怒。游客金真希(音译)说：“我和我的两个孩子被困在飞机里足足有7个小时。如果机场要停航，难道不应该一开始就不让登机吗？”

经过40多个小时的停航后，韩国国土交通部于25日中午解除了济州机场的交通管制。当天15时左右，首架客机成功起飞，驶离了济州岛。

受北极地区冷空气影响，韩国在刚过去的周末遭遇“最强寒流”，大部分地区出现今冬以来的最低温度。首都首尔的体感温度甚至不足零下20摄氏度，韩国气象厅5年来首次就首尔天气发布寒潮预警。

新华社特稿

# 距离目标仅差48公里 英探险家穿越南极身亡

现年55岁、来自英国伦敦的退役军官亨利·沃斯利希望成为人类历史上首位“无外界支持”独自穿越南极洲的人。但不幸的是，他在冰天雪地里徒步71天之后，由于器官衰竭，在就医后于24日不治身亡。

## 近在咫尺

英国《每日电讯报》报道，沃斯利穿越南极的计划路线长达1786公里，计划用80天时间完成。自挪威探险家罗阿尔·阿蒙森1911年抵达南极以来，已有许多次成功穿越南极的探险。但沃斯利这次要用一种特殊的方式完成穿越，创造历史。

沃斯利在去年出发前接受美国《国际地理》杂志采访时说，以往成功的穿越往往都借助了外力，比如牵引车、狗、风筝、食物和燃料供给。2010年，塞西莉·斯库格和瑞安·沃特斯首次完成“无外界支持”的穿越，但属于结伴完成，而“我想成为第一个独自完成这件事的人”。

去年11月14日，沃斯利从南极洲的伯克纳岛

开始穿越之行。在徒步进行到第71天，已经完成1469公里，距完成目标仅有约48公里时，沃斯利由于身体不堪重负，呼叫救援队，提前结束挑战。此前，沃斯利在帐篷里已经躺了两天，无法动弹。在南极洲发出的最后一条推文中，沃斯利不无遗憾地说，“成功近在咫尺。”

## 谁是元凶

救援队员抵达沃斯利滞留处时，原以为仅仅是脱水和营养不良导致他身体出现异常，但在南极联合营地实施治疗时却发现，沃斯利遭到严重感染——细菌性腹膜炎。

本月23日，他被送往智利一家医院接受手术治疗，但为时已晚，最终因器官衰竭死亡。

英国广播公司援引智利医疗官员的话说，多数腹膜炎是因为身体的其他部分受伤或遭到感染。细菌性腹膜炎的症状包括腹腔肿大、呕吐、畏寒、高热以及无食欲，还可能导致败血症或感染性休克等并发症。

新华社特稿

## 国家统计局局长王保安被查

1月26日，中纪委网站发布消息，国家统计局党组书记、局长王保安涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。  
据中纪委网站

## 浙江三级医院将全部停止门诊输液

新华社电 浙江省卫计委日前发出通知，要求加强抗菌药物临床应用管理，提高抗菌药物合理使用水平，并明确全省三级医院将全面停止门诊患者静脉输注抗菌药物。

通知指出，应积极倡导并逐步停止门诊患者静脉输注抗菌药物。全省三级医院（除儿童医院和儿科）率先全面停止门诊患者静脉输注抗菌药物。儿童医院、各医院儿科及其他各级各类医疗机构应采取切实有效措施，逐步减少直至停止门诊静脉输注抗菌药物。

浙江大学医学院附属第二医院感染管理科主任王选锭是本次文件起草组核心成员。据他介绍，世卫组织早就确立了“能口服不肌注，能肌注不输液”的用药原则，国内目前很大比例的门诊输液都是没必要的。

此前，浙江不少大型综合医院已实行门诊不输液多年。浙医二院从2012年起对门诊取消输液做了规定，门诊诊间系统由IT软件控制，不能开立静脉输液医嘱，门诊药房也禁止发放各类静脉注射制剂。浙江大学医学院附属邵逸夫医院从1994年建院时就把严控输液的医疗理念带到医院。

为什么儿童医院和儿科没有立即停止门诊输液？王选锭介绍，静脉输注会带来很多风险，儿童其实更易受到伤害。但考虑儿科医疗资源分配不均、分级诊疗制度尚待完善等现实因素，最终选择了“逐步减少直至停止”。

此外，浙江本次还将一些复方药列入“特殊使用级”管理，限制其不得在门诊使用。若紧急情况确需使用，特殊使用级抗菌药物应经具有会诊资格的医师或药师会诊同意。

## 河北省工商局：校讯通涉嫌违反反不正当竞争法

新华社电 记者从河北省工商局获悉，中国移动河北分公司、中国联通河北分公司、中国电信河北分公司等电信运营商采取赠与学校领导、班主任、联系人老师话费的方式，向广大学生强行推销“校讯通”“家校通”“翼校通”等产品，涉嫌违反《中华人民共和国反不正当竞争法》。

校讯通是电信运营商针对教育系统开发的电信增值业务，曾普遍用于家长和老师、学校之间的沟通，并起到了一定的积极作用。但在此业务推广过程中，电信运营商采用与教育部门或与教育部门下属公司合作的方式，支付所谓的渠道费用，以合法的外衣非法获得与学校排他性合作的机会。

据河北省工商局有关负责人介绍，电信运营商在业务开展过程中，与基本教育功能、学校教育管理职能相捆绑，设定技术壁垒，变相强制学生、家长使用相关电信业务。为了保障固有利益，排斥使用更有效的新技术，如微信等，强制学生、家长等客户使用其提供的不必要的技术服务。随着移动互联时代的到来，其去留已经受到各界的关注，在某种程度上来说，校讯通已成为运营商、学校的谋利工具。